Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребёнка - детский сад №111 «Батыр» г. Набережные Челны Республики Татарстан

УТВЕРЖДАЮ

Заведующий МАДОУ «Центр развития ребенка детский сад № 111 «Батыр» Долу Фатхуллина А.Т.

Введено в действие Приказом заведующего МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 1 l¹1 «Батыр» № 6 от « 6 мавгуста2025г.

Рассмотрено и принято на заседании педагогического совета Протокол № ____ от « ____ » августа2025г.

Программа дополнительного образования «Юные пловцы»
Программа рассчитана на детей 4 - 7 лет (срок реализации 3 года)

Составитель: Миргарифанова А.М.

г. Набережные Челны 2025

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ

1. ЦЕЛЕВОЙРАЗДЕЛ

- 1.1. Пояснительнаязаписка
- 1.1.1. ЦелиизадачиПрограммы
- 1.1.2. ПринципыиподходыкформированиюПрограммы

1.2. Планируемыерезультаты

- 1.2.1. Целевые ориентиры первогого да обучения
- 1.2.2. Целевые ориентиры второго года обучения
- 1.2.3. Целевые ориентирытретьегого да обучения
- 1.2.4. Целевые ориентиры четвертого года обучения
- 1.2.5. Мониторинг.

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙРАЗДЕЛ

- 2.1. Общиеположения
- 2.2. Взаимодействиевзрослыхсдетьми
- 2.3. Взаимодействиепедагогическогоколлективассемьямидошкольников

3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙРАЗДЕЛ

- 3.1. Планирование образовательной деятельности
- 3.2. Методическое обеспечение программы
- 3.3. Финансовые условия реализации программы
- 3.4. Кадровыеусловияреализациипрограммы
- 3.5. Переченьнормативныхинормативно-методических документов
- 3.6. Используемая литература

ВВЕДЕНИЕ

Дошкольный возрастя вляется однимизнаи болееважных периодов вжизничеловека. В этом возрасте уребенка закладываются основыз доровья, долголетия и всесторонней двигательной подготовленности.

Каждый человек должен научиться плавать. И чем раньше он этому научится, темлучше. Купание, игры в воде, плавание благоприятны для всестороннего физическогоразвития ребенка. Вовремяплавания чередуются напряжение и расслаблениеразныхмышц, чтоувеличиваетих работоспособностьисилу. Вводеснижается наг рузкананеокрепшийдетскийпозвоночник, вырабатывается хорошая осанка, предупреждается развитиеплоскостопия. Занятияплаваниемведутксовершенствованию органовкрово обращен Регулярные занятия положительно ия дыхания. влияют закаливаниедетскогоорганизма. Укрепляетсянервнаясистема, совершенствуются движения, увеличиваетсявыносливость.Плаваниеблаготворновлияетнетольконафизическоеразвитиер ебенка, ноинаформированиееголичности.

Попав в воду, ребенок чувствует себя неуверенно, скованно. Особенно упражнения, связанные с погружением в воду, вызывают у детей необходимость преодолеть чувствостраха и неуверенности. Психологами установлено, что главная опасность на воде - недействия в ней, а чувство страха и глубины. По этой причине обучать детей плаванию необходимочерезигру. Именно игра является ведущим видом деятельностималыша. Играя, у ребенка пропадает чувство страха перед водой. Через игры начинается процесс сознакомления детейсосвойствами воды.

Роль игрывзанятияхсдетьмитруднопереоценить. Всякийраз, когдавозникает какаялибопроблемавосвоенииновыхдвижений,играможетбытьединственнымсредствомдля решения этихпроблем.

1. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

1.1. Пояснительнаязаписка

Основной направленностьюдополнительнойпрограммы «Юные пловцы» является оздоровление и укрепление детского организма, гармоничного психофизического развития.

Дошкольный возрастя вляется однимизнаи болееважных периодов вжизничеловека. В этом возрасте уребенка закладываются основы здоровья, долголетия ивсесторонней двигательной подготовленности (Крестовников Н.А., 1951; Набатникова М.Я., 1982; Талер Л.Я., 1989; Гуськов С.И., Дягтерева Е.И., 1996; Немеровский В.М., 2000; Горская И.Ю., 2008 и др.).

Каждый человек должен научиться плавать. И чем раньше он этому научится, Купание, игры в воде, плавание благоприятны для всестороннего физическогоразвитияребенка. Вовремяплаваниячередуются напряжение и расслаблениеразныхмышц, что увеличивает ихработо способность исилу. Вводеснижает сянаг рузкананеокрепшийдетскийпозвоночник, вырабатывается хорошая осанка, предупреждается развитиеплоскостопия. Занятияплаваниемведутксовершенствованию органовкрово обращен ия дыхания. Регулярные занятия положительно влияют закаливаниедетскогоорганизма. Укрепляетсянервнаясистема, совершенствуются движения, увеличиваетсявыносливость. Плавание благотворновлияет нетолько нафизическое развитие такие ребенка, И формирование его личности. Развиваются личностикак, целеустремленность, настойчивость, самообладание, решительность, смелость, дисциплинированность, детиучатся проявлять самостоятельность.

Дляобучениядетейдошкольноговозрастаплаванию, разработаныи обоснованы различ ные методики проведения занятий (Казаковцева Т.С., 1987; Котляров А.Д., 1989; Осокина Т.И., 1991; Мосунов Д.Ф., 1998; Меньшуткина Т.Г., 1999; Булгакова Н.Ж., 2001; Еремеева Л.Ф., 2005; Петрова Н.Л., Баранов В.А., 2006). Исследованием формирования навыка плавания у детей дошкольного возраста путем включения в программу занятий различных элементов игры занимались В. В. Дукальский, Е. Г. Маряничева (1990); Н. Г.Пищикова (2008) идр.

Идея разработки программы пришла в процессе наблюдения за детьми на занятияхпо плаванию, в условиях детского учреждения. Анализ занятий показал, что не всем детямобщение с водой доставляет удовольствие и радость, многие боятся входить в воду

икупатьсянаглубине.Попаввводу, ребенокчувствуетсебянеуверенно, скованно. Особенноупр ажнения, связанные спогружением вводу, вызывают удетей необходимость преодолеть чувство страха и неуверенности. Психологамиустановлено, что главная опасность на воде не действия в ней, а чувство страха и глубины. По этойпричине обучать детей плаванию необходимо через игру. Именно игра является ведущимвидом деятельности малыша. Играя, ребенка пропадает чувство страха водой. Черезигрыначинается процессознакомления детей сосвойствамиводы. Для детей дошко льного возраста, именно игра средством удовлетворения является познавательных потребностей и средством реализации познавательной активности при взаимодействии

сокружающиммиром. Игрыспособствуютстимуляцииинтересадетейкзанятиямплаванием. С помощью игр происходит овладение способами и приемами двигательнойдеятельности, чтотакже является значимыми необходимым.

Роль игры в занятиях с детьми трудно переоценить. Всякий раз, когда возникает какая-

либопроблемавосвоенииновых движений, играможет быть единственным средством дляреше ния этих проблем. В игровой ситуации ребенок, незадумываясь, выполнитто движение, которое покаким-топричинам немогрешить сявыполнить осознанно.

Даннаяпрограммаактуальнадлянашегодетскогосада, таккакона: разработанавсо ответствиисцелямиизадачамидетскогосада: обеспечить сохранение чукрепление здоровья, эм

оциональногоблагополучиядошкольников, формированиезаинтересованногоотношенияксо бственномуздоровьювсистемевоспитательных, оздоровительных и профилактических мероприятий проводимых ДОУ, используя здоровьесберегающие технологии. Создавать инновационное пространство вДОУ, формировать деятельность позитивного имиджана основе современных образовательных технологий.

- 1. По данным ежегодного медицинского обследования 50% детейимеют какуюлибопатологию здоровья.
- 2. Результаты анкетирования показали; родителям известно, что физкультура укрепляетздоровье,воспитываетдисциплину,формируетуверенность всебе ивсвоих силах. По этому сегодня в условиях малоподвижного домашнего образа жизни дошкольников наибольшей популярностью удетей и родителей пользуются занятия спортом.
- 3. Данная программа актуальна для нашего детского сада, так как для ее реализации внашем ДОУ имеется современное спортивное оборудование, такие как нудлы, колобашки, ласты, тонущие игрушки, лопаточки.

Программа разработана сучетомвозрастадетей, ихиндивидуального и психическогоразвития, осознания необходимостивестиздоровый образжизнии укреплятьсвое здоровье, атакже сучетом знаний родителей обукреплении здоровья своих детей.

Новизна программы дополнительного образования заключается в адаптированииизвестныхметодикитехнологийвсоответствиисвозрастнымиособенностямид етейчерезигровой метод.

Приподбореигриихпроведенииучитывается:

- Степеньфизическогоразвитияиплавательнойподготовкидетей. Этоопределяетп остановкуивыбор задачинакаждомконкретномзанятии;
- ▶ Возрастдетей.Каждаяигравводедолжнабытьпонятна,доступнаиинтересна.Незн акомыеигрылучшевсеговначалепроводитьнасуше;
- ➤ Педагогическуюнаправленность. Игрынаводемогутприменяться как средствона чального обучения детей, совершенствования определенных элементов техники, развитиятех или иных физических качествидр;
- Контрольза действиями детей. Как бы ни была хороша игра, ее проведениеопределяетсяумениемправильноорганизоватьтворческуюактивнос тьдетей.
- > Эмоциональное воздействие наиграющих. Активное участие в игре всехдетей, проявление заинтересованности и эмоции свидетельство удачногоподбораигры.

Программаимеетсвоиособенности:

- 1. ИспользованиеметодикиМ.Г.Бауэрмейстера, которая предполагаети спользование поддер живающих средствс первых дней посещения бассей на ипостепенная их отмена помереосвоения ребенком воды.
- 2. Применениедополнительных средствиоборудования сцелью эмоциональной окраскизаня тий: нудлсы, ласты, тонущие иплавающие игрушкиит. д. повыборудетей.
- 3. Аквааэробика используется вместо разминки и несет нагрузку подготовительной частизанятиемплаванием.
- 4. Акцентприпроведениизанятийделаетсянаповышениеуровнярезистентностиорганизма,р азвитиедыхательнойсистемы,профилактикунарушенияосанкиисводастопы.

1.1.1. ЦелиизадачиПрограммы

Цельпрограммы: созданиеусловийдляповышения эффективностиоздоровления укрепления детского организма, гармоничного психофизического развития с помощью однойиз форм дополнительного образования по плаванию. Вовлечение детей дошкольного возраста в занятия физической культурой и спортом.

Задачи:

Оздоровительные:

- Укрепитьздоровьедетей, содействовать их гармоничному психофизическом уразвити ю:
- Содействоватьрасширению адаптивных возможностей детского организма;
- Профилактика нарушения опорно-двигательного аппарата и развитияплоскостопия;
- Формированиенавыкаправильногодыхания, укрепление иразвитие дыхательной системы, через игровые дыхательные упражнения.

Образовательные:

- Формировать теоретические и практические основы освоения водногопространства;
- Учитыплавательной технике, через игровые задания;
- Знакомить с элементами спортивного плавания, через игровые задания.

Развивающие:

- Расширятьспектрдвигательныхуменийинавыковвводе;
- Развиватытворческоесамовыражениевигровыхдействияхвводе.

Воспитательные:

- Воспитыватьнравственно-волевыекачества, настойчивость, смелость, выдержку, силуволи;
- Формировать способность к зрительно-пространственному анализу;
- Формировать устойчивый интерес к занятиям по плаванию, обеспечивать эмоциональное благополучие привыполнении упражнений вводной среде.

1.1.2. Принципыиподходыкформированию программы

Принциппсихологическойкомфортности,прикоторойсоздается среда, обеспечиваю щая не только снятие всех стрессообразующих факторов, но и переживание радости, чувство удовлетворения, увлеченности деятельностью.

Принцип сознательности и активности, который предусматривает, прежде всего, воспитание осмысленного овладения техникой выполнения упражнений; заинтересованностиит ворческого отношения крешению поставленных задач.

Принципединствавоспитательных, обучающих, развивающих целей изадач.

Принцип наглядности, который предусматриваетиспользование приобучениикомплексасредствиприемов(личнаядемонстрацияупражнений, словесноеописаниеновогоприемасо ссылкой наранееизученные и т.д.).

Принципдоступности, которыйтребует, чтобыпередребенком ставились посильные задачи. В противном случае у занимающихся снижается интерес к занятиям, при этом, однаконе обходимо приучать детей к преодолению трудностей. Отпреподавателя требуется пос тоянное и тоянное изучение способностей детей, их возможностей восвоении конкретных у пражнений.

Принцип систематичности, который предусматривает разучивание упражнений, регулярное.

Принципкомплексностипрограммывыраженвтеснейшейвзаимосвязивсехсторонуч ебно-тренировочногопроцесса:теоретической,практической,физическойпедагогическогои медицинскогоконтроля.

Принциппреемственностипрослеживаетсявпостепенном,отэтапакэтапуусложнени и содержания занятий, в росте объёмов, единстве задач, средств и методовподготовки.

Принцип вариативности даёт определённую свободу выбора средств и методовприобучении.

Исходя из конкретных обстоятельств, при решении той или иной педагогическойзадачипедагогможетвноситьсвоикоррективывпостроенииучебнотренировочных занятий, ненарушая общих подходов.

1.2.Планируемыерезультаты

1.2.1.Целевыеориентирыпервогогодаобучения

Адаптация-

приспособлениеребенкакводнойсреде. Детизнакомятся сосвойствамиводы: ееплотностью, в язкостью, прозрачностью. Учатся безбоязненнои увереннос помощью взрослого или самостоят ельнопередвигать сяподнубассейна, совершать простейшие действия, играть. Дети приучаются опускать голову в воду и нанекоторое время задерживать дыхание. Задачи:

Формированиенавыковплавания:

- Преодолениеводобоязни, ознакомление сосвойствамиводы;
- Обучениепередвижениювводеразличнымиспособаминаразнойглу бине;
- Обучениепогружениювводусголовой, умениювладеть своимтеломвнепр ивычной среде, ориентироваться вней;
- Обучениетехникевыдохавводу.

1.2.2. Целевые ориентиры второго года обучения Формированиенавыков плавания:

- Преодолениеводобоязни, ознакомление сосвойствамиводы;
- Обучениепередвижениювводеразличнымиспособаминаразнойглу бине;
- Обучениепогружениювводусголовой, умениювладеть своимтелом внепр ивычной среде, ориентироваться вней;
- Формированиенавыкалежаниянаводенагрудиинаспине;
- Обучениеработеногпотипукроля;
- Обучениетехникевыдохавводу.

1.2.3. Целевыеориентирытретьегогодаобучения

Обучениепассивномуплаванию искольжению.

Пассивноеплаваниеискольжениедаетдетямпредставлениеовыталкивающей иподдер живающей силе воды, обучает поддерживать в воде горизонтальное положение, учитсохранять равновесиев безопорномположении. Именноприскольжении ипасс ивномплавании ребенокощущает, чтоможет безособых усилийлежать наводеи не тонуть. Это даетребенкуоснование, чтоондействительно научится плавать. Однаждыющутив продвижение впередприскольжении, детилегкосхватываютего.

Наданномэтапепродолжается освоениет ехникивы дохав воду. Постепенно дети осваива ютполный выдох в водусериями несколькора зподряд, чтоя вляется основой для освоения трех фазного дыхания, присущего плаванию.

Формированиенавыковплавания:

- Развитиеумениявзаимодействоватьсводнойсредой.
- Развитие свободного передвижения в воде различными способами на разнойглубине.
- Развитиенавыкапогружениявводусголовойсоткрытымиглазами.
- Закреплениенавыкавсплывания, лежаниянаводенагрудиинаспине.
- Обучение скольжению на груди и на спине:а)сразличнымположениемрук; б)всочетаниисвыдохомвводу.
- Освоение техники ритмичного дыхания, вдоха-выдоха в воду сериями 6-8 разподряд.
- Формированиянавыкаритмичнойработеногвскольжениинагрудиинаспине.
- Обучениеритмичнойработерук(насуше, вводе).

1.2.4. Целевые ориентиры четвёртого года обучения Формированиенавыков плавания:

- Совершенствование навыка передвижения в воде на разной глубине различнымиспособами.
- Совершенствованиенавыкапогружениявводусоткрытымиглазами.
- Совершенствованиенавыкавсплывания, лежания наводена грудиина спине.
- Совершенствование навыка скольжения на груди и на спине:

а)сразличнымположениемрук;

б)всочетаниисвыдохомвводу.

- Совершенствование координационного навыка при работе ног:
- а)вскольжениенагрудивсочетаниисдыханием;
- б) в скольжение на спине в сочетании с дыханием;в)сразличнымположениемрук.
- Формированиекоординационногонавыкаприработерук:
- а)вскольжениенагрудии наспине;
- в)всочетаниисдыханием.
- Обучение сочетанию движений рук и ног:
- а)назадержкедыхания;

б)свыдохомвводу.

- Обучениесочетаниюгребковыхдвиженийруксдыханиемвскольжении.
- Обучениеплаванию способом крольнагрудии наспинев полной координации.
- Совершенствованиетехникиритмичногодыхания.

1.2.5. Мониторинг

ЦЕЛЬ - определение уровня плавательных способностей детей, степенисформированностиплавательныхуменийинавыков.

Задачи:

- 1. Выявлениеплавательных способностей, умений и навыков детей.
- 2. Определение стратегических задач, форм, средств и методов обучения плаванию детейна учебный год.
- 3. Планирование индивидуальной работы сдетьми поосвоению и развитию плавательных умений и навыков.

Методическиерекомендации:

- 1. Срокипроведения:
- Начальная-сентябрь,
- Промежуточная-январь,
- Заключительная-май.
- 2. Для выполнения каждого упражнения дается 1 попытка. Вторую попытку можнодавать только вслучаеявнонеудачной первой.
 - 3. Наоснованиирезультатовдиагностикиопределяютсягруппыготовности:
 - «высокий уровень»-ребеноквыполнилвсенормативыилиневыполнил1;
 - «средний уровень» ребенокневы полнил 2 3 норматива;
 - «низкийуровень»-ребенокневыполнил4иболеенормативов.

Средняягруппа (таблица 1)

№ п \п	Ф.И.ребенка	Начальнаядиагностика					гочнаядиагн гика		Заключительнаядиагностика						
,111		Передвижениепо бассейну	Обрызгивание	Опусканиелица в воду	Заключение	Передвижениевил. «Крокодил»	Опусканиелица в воду	Заключение	Передвижение вил. «Крокодил», лицо в воде	Погружение в воду с	Выдохи в воду		ниенаводе везда») ниенаводе везда»)	Заключение	
1															
2															

Старшая группа (таблица 2)

№ П	Ф.И. ребенка]	Началь	наядиаг	ности	ка				Пром	ежуточ	наядиа	агностика	ı				Заклю	чительна	ядиагно	стика				
\п		ение ви.п. лицо в воде	: в воду с ой	в воду	Лежан вод («Звез	це		льжение Стрела»)	ючение	ние ви.п.	ищо в воде глаз в воде	BOK»		льжение трела»	ение	ду с головой с ем глаз	усериями	ВОКЭ		енаводе езда»)		жение оела»		кольже Торпед		ение
		цвиж дил»	Погружение	Выдохи н	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Закл	ده	«Крокодил» лицо Открываниеглаз	«Поплавок»	Нагруди	Наспине	Заключ	Погружение в воду открыванием	Выдох в воду	«Поплавок»	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Нагруди	Заключ
1																	1	1								
2																										

Подготовительнаягруппы (таблица 3)

№ П	Ф.И.реб енка		ŀ	Іачал	іьная,	диагност	гика				Про	межуточная остика								Заклю	эчителы	наядиагно	стика		
n l		леж аво ез ни изии ваии на изии на и на на на изии на изии на на на изии на изии на на на на изии на на на на на на на на на на на на на		каниен де(«Зв зда»)		льжение Стрела»)	Заключение	сериями с оротомголовы	6	льжениесра ботойног Торпеда»	срабо	ьжение тойрук ьница»	Заключение	поворотом головы ниисработойрук		ольжение ботойног 'орпеда»	Скольж работой Мельн	ірук«	сработ иног,л	ьжение гой рук пицовво це	по	ваниес собом роль»	чение		
		Погружениеввод крыва	Выдохвводу	«Поплавок»	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине		Выдох в воду	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	38	Выдох в воду с повс	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Нагруди	Наспине	Заклю
1																									
2																									

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙРАЗДЕЛ

2.1. Общиеположения

Эффективность педагогического процесса зависит от соответствия форм, средств иметодовработы, направленностивоздействия упражнений, ихдозировкивозрастнымособенн остямзанимающихся. Важно, чтобыбылооптимальное соответствие вовсем.

Закономерностивозрастных периодовразвития детского организма отражены вособенностях телосложения, уровнефизического развития, физической подготовленности, психических и личностных качествах у детей в каждом возрастном периоде.

Вдошкольномпериодезакладываетсяфундаментздоровьяиполноценногофизическог о развития. У них быстро развивается мышечная система, и совершенствуютсядвижения. Становитсяболееустойчивым внимание.

Назанятияхфизическимиупражненияминеобходимоучитыватьсостояниедыхательно сердечно-сосудистой Дошкольник систем. дышит поверхностно болеечасто, чемв зрослый. Этоведеткнекоторому застою воздухавлегких, арастущий организм ребенка требуетускорения доставки кислорода тканям. Поэтому особенноважнывэтомвозрастезанятияфизическимиупражнениямиивпервуюочередыплаван ием. Известно. что именно при занятиях плаванием особенно быстро увеличиваетсяжизненнаяемкостьлегких.

Занятияплаваниемособенноважнывэтомвозрасте. Благодаряэтимзанятиямуспешноре шаются всеосновныеакценты дошкольного возраста.

Методикасодновременнымосвоениембольшогоколичестваразнообразныхплаватель ныхдвижений,котораяположенавосновуданной «программы»,какразиподходитдля обучения плаванию.

Даннаяпрограммапредназначенадляработысдетьмидошкольноговозраста. Рассчитан а программа на 4 года обучения детей в возрасте от 3 до 7 лет (вторая младшая, средняя, старшая и подготовительная группы).

2.2. Взаимодействиевзрослыхсдетьми

Воспитательно-образовательный процессусловно подразделенна:

- Организованную образовательную деятельность;
- Образовательную деятельность, осуществляем уювходережимных моментов;
- Самостоятельнуюдеятельность;
- Взаимодействиессемьей.

Образовательный процесс долженосновываться на адекватных возрастуформах работы сде тьми. Выборформы зависитот контингента и возраста воспитанников, опыта и творческого подхода педагога.

2.3. Взаимодействиепедагогассемьямидошкольников

Однаизосновных условий успешного обучения детей плаванию является тесная взаимос вязь инструктора и родителей, их целенаправленная работа на освоение ребенка вводной среде.

Систематизированнаяпланомернаяработасродителямипредполагаетследующиеформы:

- Выступлениянаобщихигрупповыхродительскихсобраниях;
- Демонстрацияфотоматериалов;
- Оформлениепапок-передвижексконсультационнымматериаломпоплаванию;
- Открытыезанятияпоплаванию, развлечения досугнаводе.

3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙРАЗДЕЛ

3.1. Планирование образовательной деятельности Календарный учебный график

Продолжительность учебного года по ДОП - сентябрь - май. Количествозанятий вучебном году - 36. Объемнедельной нагрузкиприреализации ДОП-внеделю 1 раз. Занятия проводятся во вторую половину дня в соответствии с расписанием. Продолжительность занятия: Вторая младшая группа - 15 минут. Средняя группа - 20 мин. Старшая группа - 25 мин. Подготовительная группа -

Ведущейформойорганизацииобученияявляетсягрупповаяиподгрупповая, индиви дуальная.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙПЛАН ПООБУЧЕНИЮДЕТЕЙПЛАВАНИЮ ДЛЯВТОРОЙМЛАДШЕЙГРУППЫ(3–4ЛЕТ)

ІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Организацияначальногоэтапаобученияплаванию. Диагностикаплавательных способносте йдетей.

ЗАДАЧИ:1. Формирование навыков плавания.

30мин.

Задачи	Средства
1. Преодоление водобоязни	Игры-опыты с водой: «Буль-буль», «Поплавки»,
(умывание, обливание,	«Непролей».И/упражнения:«Умоемся»,«Погладьво
обрызгивание), ознакомление со	ду».
свойствами	Игры:«Веселыйдождик»,«Цветочки»,«Водичка,в
воды, движения руками вводе.	одичка»,свободныеигрысигрушками.
2. Учитьпередвигатьсявводешаг	И/упражнения:«Погуляем»,«Собериигрушки»,
ом,преодолевая сопротивление	«Водяныежуки»,
воды исохраняя равновесие с	«Крокодилы»,«Цапли»,«Уточки»,«Внорку»,«Ктобы
выполнениемзаданий; с	стрее?».
изменением темпа инаправления	Игры:«Топ-
движения;	топ», «Собирателикувшинок», «Рыбалка», «Большие
начетвереньках;ви.п.«Крокодил».	ималенькие», «Гроза», «Кораблики», «Прогулка
	ссолнышком».
3. Учить погружаться в воду	И/упражнения:«Носутонул»,«Размешайносомвод
доуровня подбородка, опускать в	у»,«Кто смелый?».
водунос,лоб,лицоназадержкедыхан	Игры:«Щука»,«Поровненькойдорожке»,«Смелые
ияв ограниченное и	ребята»,«Уточки исобачка».
свободноепространство.	
4. Учить выполнять	И/упражнения:«Фонтаны».
попеременныеударные движения	
ногами, сидя наднебассейна.	

5. Ознакомитьстехникойвыдоха;	И/упражнения:«Сделайямку», «Остудичай»,					
учить выполнять выдох на воду в	«Резвый шарик», «Чья игрушка впереди?»,					
ограниченное и свободное	«Чайкипит», «Кашакипит».					
пространство; на игрушку в	Игры:«Пузырь», «Бурявморе».					
ограниченномпространствеис						
продвижением;награницеводыивоз						
духа;вводувограниченноепростран						
ство.						

- 2. Развивать физические качества: ловкость, координацию движений, равновесие, умениеориентироватьсявводной среде.
- 3. Воспитыватьнравственные иморально-волевые качества: смелость, решительность, чувство взаимопомощи, организованность, внимание, умение действовать по указанию педагога.

Прививатьсанитарно -гигиеническиенавыки:

- 1) Аккуратноскладыватьодеждувшкафчик.
- 2) Приниматьдушперед занятием, используямыло.
- 3) Насухопоследовательновытиратьсяполотенцем.
- 4. Индивидуальнаяработа:выявлениеиндивидуальныхплавательныхспособностей.

ІІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Проведениеучебно-

тренировочногоэтапаобученияплаванию. Формированиенавыковплавания. Промежуточная диагностика.

ЗАДАЧИ: 1. Формирование навыков плавания.

Задачи	Средства
1. Развиватьположительноеотношениекводе,	И/упражнения:«Погладьводу»,«Пойм
желаниезаниматьсяплаванием.	айводу».
	Игры:«Хлопушки»,«Зайкасерыйумыв
	ается».
2. Закреплятьнавыкпередвижениявводешаго	И/упражнения:«Черепашки»,«Раки»,
мразличными способами; с изменением темпа	«Крокодилы»,«Каракатица»,«Лягушк
инаправления движений; с выполнением	и»,«Переправа»,«Летающиерыбки».
заданий;	Игры:«Гроза»,«Поровненькойдорожк
ви.п.«Крокодил». Учитьвыполнятыпрыжкинадву	е»,«Ножки»,«Аист»,«Большиеималеньк
х ногах на месте и с продвижением,	ие», «Кораблики», «Журавль».
сохраняяравновесие.	
3. Закреплять навык опускания лица в воду	И/упражнения:«Спрятались»,«Ктосме
всвободное пространство на задержке	лый?».
дыхания. Учитьпогружаться в водусголовой.	Игры:«Уточкии собачка»,
	«ПриключенияКолобка»,«Жучок-
	паучок»,«Упруда»,«Хоровод».
5. Закреплятьнавыквыполненияпопеременны	И/упражнения:«Фонтаны»,«Веселыек
хударныхдвиженийногамиви.п.«Крокодил»:а)н	рокодилы»,«Заплывкрокодилов».
аместе,б) в движении.	
5. Учить выполнять полный выдох в воду	И/упражнения:«Водакипит», «Укого
всвободноепространство, обильнопуская пузыри	Большепузырей?», «Быстро-
	медленно».
	Игры: «Родничок», «Жили у бабуси
	двавеселых гуся».

- 2. Развивать физические качества: силу крупных мышечных групп, дыхательноймускулатуры; быстроту реакции; ловкость, ритмичность и координацию движений.
- 3. Воспитыватьморально волевыеинравственныекачества: настойчивость, дисциплинированность, чувствоответственности, взаимопомощи. Закреплятьсанитарно -гигиеническиенавыки:
- 1) Умениепоследовательновытиратьсяиаккуратноодеваться.
- 2) Потребностьвчистоте.
- 3) Индивидуальнаяработа:развитиеплавательныхнавыковдетей.

ШКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ: Закрепление плавательных навыков детей. Диагностика плавательной подготовленностидетей.

Задачи	Средства
1. Совершенствоватьнавыкпередвижениявв одесосменой темпа и направления движения с выполнением заданий. Закреплятьнавыкпередвижениявводепрыжкам и. Учитьвыполнятьпрыжкисподныриваниемипад ениемнаводу.	И/упражнения: «Бегомзамячом», «Боль шиеималенькиеножки», «Веселыедельфи ны», «Цирковыетюлени». Игры: «Солнышко и дождик», «Рыбакрыбачок», «Аист и лягушки»
2. Закреплятьнавыкпогруженияв водуназадержкедыхания.	И/упражнения: «Сядьнадно», «Достаньдноруками», «Пройдиподмост ом». Игры: «Лягушата», «Жучок-паучок», «Упруда», «Хоровод».
3. Упражнятьввыполненииритмичнойработ ыногви.п. «Крокодил» на месте и с продвижением.Ознакомитьсработойногвсколь жениинагруди. 4. Отрабатыватьтехникуполноговыдохавво дувсвободноепространство,обильнопускаяпузыри.	И/упражнения: «Фонтаны», «Веселыекр окодилы», «Заплывкрокодилов», «Торпеда», «Ктобы стрее?». И/упражнения: «Водакипит», «Укогобольшепузырей?», «Кто дольше?», «Быстро-медленно». Игры: «Родничок», «Жили у бабуси двавеселых гуся».

- 2. Развиватьфизическиекачества:силуосновныхгруппмышц,дыхательноймускулатуры;вынос ливость;ловкостьикоординациюдвижений;быстроту;равновесие.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: внимание, быстроту реакции,решительность,желаниепреодолеватьтрудности,помогатьтоварищам,желаниенаучит ьсяплавать.
- 4. Развиватьсанитарно-гигиеническиенавыки:аккуратность, чистоплотность, навыкисамообслуживания.
- 5. Индивидуальнаяработа:коррекционнаяработапоформированию, развитию и совершенствова нию плавательных навыкови способностей детей.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙПЛАН ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ ПЛАВАНИЮ ДЛЯСРЕДНЕЙ ГРУППЫ(4-5 ЛЕТ)

ІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ: Организация начального этапа обучения плаванию. Диагностика плавательных способностей детей.

Задачи	Средства
1. Преодоление водобоязни (умывание, обливание, обрызгивание), ознакомление со свойствами воды,движениярукамивводе.	Игры-опыты с водой: «Буль-буль», «Поплавки», «Непролей».И/упражнения:«Умоемся», «Погладьвод у». Игры: «Веселый дождик», «Цветочки», «Водичка, водичка», свободные игрысигрушкам и.
2. Учитьпередвигатьсявводешагом,пре одолевая сопротивление воды исохраняя равновесие с выполнениемзаданий; с изменением темпа инаправления движения; начетвереньках;ви.п.«Крокодил».	И/упражнения:«Погуляем»,«Собериигрушки», «Водяныежуки», «Крокодилы»,«Цапли»,«Уточки»,«Внорку»,«Ктобыс трее?». Игры:«Топ- топ»,«Собирателикувшинок»,«Рыбалка»,«Большиеи маленькие», «Гроза», «Кораблики», «Прогулка ссолнышком».
3. Учить погружаться в воду доуровня подбородка, опускать в водунос, лоб, лицо на задержке дыхания вограниченное и свободноепространство.	И/упражнения: «Носутонул», «Размешайнос омводу», «Кто смелый?». Игры: «Щука», «Поровненькой дорожке», «Смел ыеребята», «Уточки исобачка».
4. Учить выполнять попеременные ударные движения ногами, сидя наднебассейна.	И/упражнения:«Фонтаны».
5. Ознакомитьстехникойвыдоха;у чить выполнять выдох на воду вограниченное и свободное пространство; на игрушку в ограниченномпространствеи с продвижением;награницеводыивозд уха;вводувограниченноепространств о.	И/упражнения:«Сделайямку», «Остудичай», «Резвыйшарик», «Чьяигрушкавпереди?», «Ча йкипит», «Кашакипит». Игры: «Пузырь», «Бурявморе».

- 2. Развивать физические качества: ловкость, координацию движений, равновесие, умениеориентироватьсявводной среде.
- 3. Воспитыватьнравственные иморально-волевые качества: смелость, решительность, чувство взаимопомощи, организованность, внимание, умение действовать по указанию педагога.
- 4. Прививатьсанитарно-гигиеническиенавыки:
- 1) Аккуратноскладыватьодеждувшкафчик.
- 2) Приниматьдушпередзанятием, используямыло.
- 3) Насухопоследовательновытиратьсяполотенцем.

- 4) Индивидуальнаяработа:выявление индивидуальных плавательных способностей.
- 5) Начальная диагностика плавательных навыковис пособностей детей.

ІІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Проведениеучебно-

тренировочногоэтапаобученияплаванию. Формированиенавыковплавания. Промежуточная диагностика.

Задачи	Средства
1. Развиватьположительноеотношениекво	И/упражнения:«Погладьводу»,«Поймайв
де,желаниезаниматьсяплаванием.	оду».
	Игры:«Хлопушки»,«Зайкасерыйумывает
	ся».
2. Закреплятьнавыкпередвижениявводеша	И/упражнения:«Черепашки»,«Раки»,«Кр
гомразличными способами; с изменением	окодилы»,«Каракатица»,«Лягушки»,«Пер
темпа инаправления движений; с	еправа»,«Летающиерыбки».
выполнением заданий;	Игры:«Гроза»,«Поровненькой
ви.п.«Крокодил».Учитьвыполнятьпрыжкина	дорожке»,«Ножки»,«Аист»,«Большиеима
двух ногах на месте и с продвижением,	ленькие», «Кораблики», «Журавль».
сохраняяравновесие.	
3. Закреплять навык опускания лица в воду	И/упражнения:«Спрятались»,«Ктосмелы
всвободное пространство на задержке	й?».
дыхания. Учитьпогружаться вводусголовой.	Игры:«Уточкиисобачка»,
	«ПриключенияКолобка»,«Жучок-
AXX	паучок», «Упруда», «Хоровод».
4.Учить выполнятьпереходвлежание:	И/упражнения:«Полежим»,«Крокодилы
а)нагрудиизи.п.«Крокодил»;	отдыхают»,«Звезда»,«Мостик»,«Бревныш
б)наспинеизи.п.«Крокодилперевернулся».	KO».
	Игры:«Крокодилынаохоте»,«Морскиежи
	тели».
5. Ознакомитьстехникойскольжениянагру	И/упражнения:«Осьминожки»,«Стрела»,
ди.	«Ктодальше?».
2	Игры:«Морскиестрелочки».
6. Закреплятьнавыквыполненияпоперемен	И/упражнения:«Фонтаны»,«Веселыекро
ныхударныхдвиженийногамиви.п.«Крокодил	кодилы»,«Заплывкрокодилов».
»:а)наместе,б)вдвижении.	
7. Учить выполнять полный выдох в воду	И/упражнения:«Водакипит», «Укого
всвободноепространство, обильнопуская пузы	большепузырей?», «Быстро-медленно».
ри.	Игры: «Родничок», «Жили у бабуси
	двавеселых гуся».

- 2. Развивать физические качества: силу крупных мышечных групп, дыхательноймускулатуры; быстроту реакции; ловкость, ритмичность и координацию движений.
- 3. Воспитыватьморально-волевыеинравственныекачества: настойчивость, дисциплинированность, чувствоответственности, взаимопомощи.
- 4. Закреплять санитарно-гигиенические навыки:
- 1) Умениепоследовательновытиратьсяиаккуратноодеваться.
- 2) Потребность в чистоте.
- 3) Индивидуальнаяработа:развитиеплавательныхнавыковдетей.

17

4) Промежуточная диагностика плавательной подготовленности детей.

ШКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Закрепление плавательных навыков детей. Диагностика плавательнойподготовленностидетей.

Задачи	Средства
1. Совершенствоватьнавыкпередвижени явводесосменой темпа и направления движения с выполнением заданий. Закреплятьнавыкпередвижениявводепрыжк ами. Учитьвыполнятьпрыжкисподныриваниеми	И/упражнения: «Бегомзамячом», «Большиеималенькиеножки», «Веселыедельфины», «Цирковыетюлени». Игры: «Солнышко и дождик», «Рыбакрыбачок», «Аисти лягушки»,
падениемнаводу. 2. Закреплятьнавыкпогруженияв водуназадержкедыхания.	И/упражнения: «Сядьнадно», «Достаньдноруками», «Пройдиподмостом ». Игры: «Лягушата», «Жучок- паучок», «Упруда», «Хоровод».
6. Закреплятьнавыкпассивноголежаниян аводенагрудии наспине.	И/упражнения: «Мостик», «Бревнышко», «Полежим», «Звезда». Игры: «Смельчаки».
4. Учить скольжению на груди сопорой и безопоры. Ознакомить с техникой скольжения наспине.	И/упражнения: «Буксир», «Стрела» сопоро йибезопоры, «Ктодальше?», «Черезобруч», «Доставкагруза»,
5. Упражнять в выполнении ритмичной работы ногви.п. «Крокодил» на месте и с продвижением. Ознакомить сработойног вск ольжении на груди.	И/упражнения: «Фонтаны», «Веселыекрок одилы», «Заплывкрокодилов», «Торпеда», «Ктобыстрее?».
6. Отрабатыватьтехникуполноговыдохав водувсвободноепространство, обильнопуска япузыри.	И/упражнения: «Водакипит», «Укогобольшепузырей?», «Кто дольше?», «Быстро-медленно». Игры: «Родничок», «Жилиубабусидва весёлых гуся».

- 2. Развиватьфизическиекачества:силуосновныхгруппмышц,дыхательноймускулатуры;выно сливость;ловкостьикоординациюдвижений;быстроту;равновесие.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: внимание, быстроту реакции,решительность,желаниепреодолеватьтрудности,помогатьтоварищам,желаниенаучит ьсяплавать.
- 4. Развиватьсанитарно-гигиеническиенавыки:аккуратность, чистоплотность, навыкисамообслуживания.
- 5. Индивидуальнаяработа: коррекционнаяработапоформированию, развитию и совершенствов анию плавательных навыков и способностей детей.
 - 6. Контрольная диагностика плавательной подготовленности детей.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙПЛАН ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ ПЛАВАНИЮ ДЛЯСТАРШЕЙГРУППЫ(5-6ЛЕТ)

ІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Организацияначальногоэтапаобученияплаванию. Диагностикаплавательных способносте йдетей.

Задачи	Средства
1. Адаптациякводнойсреде, развитие уме ния взаимодействовать с воднойсредой.	Игры - опытысводой:«Бульбуль», «Поплавки», «Непролей». И/упражнения: «Умоемся», «Водичка, водичка», «Волнынаморе», «Дровосеквводе».
2. Учить свободно, передвигаться в водена различной глубине, преодолевая сопротивление воды шагом, бегом,прыжками,ви.п.«Крокодил».	И/упражнения:«Цапли»,«Гуси»,«Ледоход», «Гигантскиешаги»,«Морскиезмеи»,«Карусе ли»,«Крокодилы». П/игры:«Парусникивморе», «Рыбак»,«Пароход»,
3. Учить погружению в воду с головой соткрытыми глазами, держась за опору ибезнее. 4. Учить лежанию на воде на груди и	И/упражнения: «Смотри внимательно», «Воротики», «Подводныйтелеграф». П/игры: «Жучок-паучок», «Смелыеребята», «Оса». И/упражнения: «Полежим», «Звезда», «Короб
наспине.	очка», «Мостик», «Каракатица», «Бревнышко».
5. Ознакомить с техникойскольжениянагрудиназадержке дыхания.	И/упражнения:«Тюлени»,«Цирковыетюлени », «Осьминожки»,«Стрела»,«Буксир».
6. Учить попеременной работе ногкролемнасуше; вводе, сидянаднебассей на, ви.п. «Крокодил» наместеиспродвижен ием по дну бассейна всвободномнаправлении.	И/упражнения:«Поплыли»,«Фонтаны», «Крокодилынаохоте».
7. Ознакомить с техникойвыполненияпопеременныхгребк овыхдвиженийрукнасуше.	И/упражнения:«Мельница».
8. Учить ритмичному вдоху- выдоху вводу, обильнопуская пузыри, сериями 2- 3 разаподряд.	И/упражнения: «Укогобольшепузырей?», «Морской колобок», «Родничок», «Быстромедленно».

- 2. Развиватьфизическиекачества:ловкость,координацию,чувстворавновесия.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: внимание, организованность, дисциплинированность, умениеслушать педагогаидействовать поегоуказанию.
- 4. Прививать санитарно-гигиенические навыки: аккуратность, осознанное отношение кпроведению гигиенических мероприятий.
- 5. Индивидуальнаяработа:выявлениеиндивидуальныхплавательныхспособностейдетей.
- 6. Начальная диагностика плавательной подготовленности детей.

ЦЕЛЬ: Организация учебно-тренировочного этапа в обучении детей плаванию. Отработкаэлементовплавания. Промежуточная диагностика. **ЗАДАЧИ:** 1. Формирование навыковплавания:

Задачи	Средства		
1. Дальнейшая адаптация к водной среде, развитие умения владеть своим телом вводнойсреде, взаимодействовать сней.	И/упражнения: «Морской бой», «Водичка, водичка», «Футбол в воде». Игры: «Мореволнуется».		
2. Развивать навыка свободного передвиженияв воде в разных направлениях различнымиспособами с выполнением заданий, с работойрук.	И/упражнения: «Переправа», «Раки», «Крабы», «Лошадки», «Морскиеконьки», «Летающиерыбки». П/игры: «Рыбкавсетке», «Водяной», «Русалочка».		
3. Закреплять навык погружения в воду соткрытыми глазами без опоры. Поиск и сборигрушексоднабассейна.	И/упражнения:«Поездвтоннель»,«Посчи тайпальцы». П/игры:«Сом»,«Охотникииутки», «Водолазы».		
7. Закреплятьнавыклежаниянаводенагру дии на спине с задержкой дыхания и с выдохомвводу.	И/упражнения:«Звезда»,«Медуза»,«Ктод ольшепролежит?»,«Поплавок», «Бревнышко».		
8. Упражнятьвскольжениина грудисвыполнениемзаданийсзадержкойдых анияивыдохомвводу. Учитьскольжениюнаспине.	И/упражнения: «Стрела», «Кто дальшепроскользит?», «Мина», «Дельфины наохоте», «Подводныелодки», «Винт». Игра:«Ручеек», «Буксир».		
6. Упражнять в ритмичной работе ног кролем:лежа на воде, держась руками за поручень; вскольжениинагруди с опорой ибезнее.	И/упражнения: «Фонтаны», «Ктодольше? », «Доставкагруза», «Моторныелодочки».		
7. Закреплять технику выполнения гребковых движений рукаминасуще, вводеспродвижением.	И/упражнения:«Мельница»,«Переправа» ,«Лодочка».		
8. Закреплятьнавыквыполнениявдохавыдохавводусериями 4-5 разподряд.	И/упражнения:«Укогобольшепузырей?», «Ваньки-Встаньки», «Быстро-медленно».		

- 2. Развивать физические качества: силу мышц рук, ног; быстроту, ритмичность движений.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: смелость, настойчивость, чувство взаимопомощи, бережного отношения друг к другу.
- 4. Продолжать формировать санитарно-гигиенические навыки, навыки самообслуживания.
- 5. Индивидуальная работа: развитие плавательных навыков детей.
- 6. Промежуточная диагностика плавательных навыков детей.

ШКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ: Отработка элементов техники плавания. Проведение контрольной диагностики плавательной подготовленности детей.

Задачи	Средства		
1. Совершенствоватьнавыксвободного	И/упражнения:		
передвижениявводесвыполнениемзаданийна	«Дельфинынапрогулке»,«Путешествиепо		
различнойглубине, различными способами.	днуморя».Игры:«Говорящаярыбка»,«Кара		
	сии карпы».		
2. Совершенствовать навык погружения в	И/упражнения:«Смотривнимательно».Иг		
водус головой с открытыми глазами, с	ры:«Сомбреро»,«Достаньклад»,		
выполнениемразличных заданий.	«Передаймяч», «Водныйлабиринт».		
3. Совершенствовать навык всплывания и	И/упражнения:"Звезданагрудиинаспине"		
пассивного лежания на воде на груди и	,"Поплавок".		
наспине с выдохом в воду.	Игры:"Лотос","Пятнашкис поплавком".		
4. Закреплять	Упражнения:"Стрела","Подводныелодки		
навыкскольжениянагрудиинаспинетолчкомо	","Винт","Буксир".		
днойноги отбортикасзадержкой дыхания, с	Игры:"Водянаялилия."		
выдохом в воду, с различными положениями			
рук, с открытыми глазами.			
5. Совершенствовать навык ритмичной	Упражнения:"Торпеда","Моторныелодоч		
работы ног: лежать на воде, руки на	ки", "Морские путешественники".		
поручне: в скольжении на груди с опорой и	Игры:"Спасениегруза","Гонкикатеров","		
без нее, с задержкой дыхания и выдохом в	Колокольчики".		
воду.			
Учитьвыполнятьпопеременныедвиженияног			
амивскольжениинаспинесопорой ибез нее.			
6. Совершенствовать технику	Упражнения:"Мельница","Байдарки","В		
выполнениягребковыхдвиженийрукамисори	одянаямельница".		
ентацией			
ладонивводе:впередвижении,стоявнаклоне,л			
ицо в воде на задержке дыхания, с выдохом			
вводу: в скольжении на груди, одна рука			
наопоре.			
7. Закреплять навык выполнения вдоха-	И/упражнения:"Пароваямашина","Родни		
выдохавводусериями 6-8 разподряд.	чок".		

- 2. Развивать физические качества: силу основных мышечных групп, дыхательной мускулатуры, ловкость.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: выдержку, желание добиваться поставленной цели, осознанное отношение к занятиям.
 - 4. Закреплять санитарно гигиенические навыки.
- 5. Индивидуальная работа: коррекционная работа по формированию, развитию и совершенствованию плавательных навыков и способностей детей.
 - 6. Контрольная диагностика плавательной подготовленности детей.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙПЛАН ПООБУЧЕНИЮДЕТЕЙПЛАВАНИЮ ДЛЯПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙГРУППЫ(6-7ЛЕТ)

ІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Организацияподготовительногоэтапавобучениидетейплаванию. Диагностикаплавательно йподготовленностидетей.

Задачи	Средства	
1. Адаптация к водной среде.	И/упражнения:«Гигантскиешаги»,«Гусиный	
Закреплениенавыка передвижения в воде	шаг»,«Лошадки»,«Футболисты».	
различнымиспособами шагом, бегом,	Игры:«Карусель»,«Уткаиселезень»,«Журавл	
прыжками свыполнениемзаданий.	ь».	
2. Закреплятьнавыкпогружениявводусг	И/упражнения:«Смотривнимательно»,«Смел	
оловой с рассматриванием и	ыеребята».	
поискомпредметовнаднебассейна.	Игры:«Смешныерожицы»,«Найдиклад»,	
	«Водолазы».	
3. Освоениенавыкавсплыванияипассив	И/упражнения:«Коробочка»,«Поплавок»,	
ноголежаниянаводесзадержкой	«Медуза»,«Звезда».	
дыханияивыдохом в воду: на груди, на	Игры:«Зеркальце», «Лотос», «Пятнашкиспопл	
спине.	авком»	
4. Закреплениенавыкаскольжениянагру	И/упражнения:«Стрелка»,«Буксир»,«Цирков	
дии на спине толчком от бортика: на	ыетюлени», «Винт», «Подводныелодки».	
задержкедыхания, с выдохом в воду, с	Игры:«Ручеек»,«Водянаялилия».	
различнымиположениямирук.		
5. Отрабатывать	И/упражнения:«Торпеда»,«Гонкикатеров»,	
координационныйнавыкпри работе ног на	«Моторныелодки».	
груди с опорой и без нее: сзадержкой	Игры:«Доставкагруза»,«Колокольчики».	
дыхания, с выдохом в воду,		
сразличнымиположениямирук.		
6. Формироватькоординационный	И/упражнения:«Мельница»,«Водянаямельни	
навыкпри работе рук с ориентацией	ца».	
ладони: насуше;стоявнаклоне,лицо вводе,	Игры:«Гусеница».	
сзадержкой дыхания и выдохом в воду.	TI.	
7. Учить сочетатьработуног	И/упражнения:«Спасатели»,«Катамаран».	
сгребковыми движениями рук в		
скольжении на груди с опорой.	II/y manayyayya (Do yayya aya ya yyyya)	
8. Учитьсочетатьгребковыедвижения	И/упражнения:«Водянаямельница»,	
пр.рукисповоротомголовывправо, стоявна	«Посмотри»	
клоне(суша). 9. Формировать представление о	Подроданиемпрамнения промие	
ллаванииспособомкрольвполнойкоордина	Подводящиеупражнениянасуше.	
циинагруди и спине.		
10. Отрабатывать технику полного	И/упражнения:«Насос».	
выдоха вводу, погружаясь с головой.	и упражнения.«Пасос». Игры:«Дышимвместе»,«Ваньки-встаньки»,	
Учитьвыполнятьвыдох вводусериями3-	«Пароваямашина»	
4разаподрядс поворотомголовы.	Carp o Domination	

- 2. Развитие физических качеств: выносливости, быстроты, силы основных мышечныхгрупп.
- 3. Развитие нравственных и морально-волевых качеств: осознанное отношение квыполнению правилбезопасного поведения наводе, внимание, уверенность в своих силах, чувств о взаимо помощи.
 - 4. Закреплятьсанитарно гигиеническиенавыки: чистоплотность, аккуратность.
 - 5. Индивидуальнаяработа:выявлениеиндивидуальныхплавательныхспособностейдетей.
 - 6. Начальнаядиагностикаплавательнойподготовленностидетей.

ІІКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ:Организацияучебно-

тренировочногоэтапа. Изучение элементовтехник плавания в полной координации. Промежуто чная диагностика.

ЗАДАЧИ: 1. Формирование навыков плавания.

Задачи	Средства И/упражнения: «Краб», «Рак», «Ледокол», «Морскиеконьки». Игры: «Летающиерыбки», «Свободноеместо», «Хлопушки», «Пескарь», «Путешествиеподнуморя», «Утки и ерши»		
1. Совершенствовать навыкпередвижениявводеразличнымисп особамисвыполнениемзаданий.			
2. Совершенствовать навыкпогружениявводусголовойсрассма триваниемипоискомигрушекнаднебассей на.	И/упражнения: «Смотривнимательно», «Смешныерожицы». Игры: «Водолазы, «Собирателижемчуга», «Брод».		
3. Совершенствовать навык скольжения нагрудиинаспиневсоревновательномреж име.	И/упражнения:«Стрела»,«Ктодальшепроскол ьзит»,«Бревна» Игры:«Мина»,«Винт»,«Цирковыетюлени», «Дельфинынаохоте».		
4. Совершенствовать навык работы ног вскольжениинагрудирукинаопоре:лицов воде, выдохвводу, лицонадводой. Формир овать координационный навыкработы ног в скольжении на спине сразличными положения мирук. 5. Закреплять навык выполнения гр. движений руками, стоявнаклоневсочет ании: с задержкой дыхания, с выдохомв воду. Формировать навык при работе	И/упражнения: «Торпеда», «Моторныелодочки». Игры: «Доставкагруза», «Акулыидельфины», «Морскиепутешественники», «Гонкикатеров», «Колокольчики» И/упражнения: «Гусеница», «Водянаямельница», «Пингвины», «Ручныекатера»		
рук вскольжениинагруди (сколобашкой). 6. Учитьсочетать движениярукиногвскольжении на груди и на спине сиспользованием лопаточек и ласт: назадержкедыхания,свыдохомвводу.	Подводящиеупражнения.		
7. Закреплять умение сочетать выдох в водус поворотом головы с гр.Движениямипр.руки: стоя в наклоне; в скольжении,леваяруканаопоре(сколобаш	И/упражнения:«Посмотри»,«Мыплывем».		

кой).	
8. Закреплять представление о	Подводящиеупражнения.
плаванииспособом кроль на груди и на	
спине вполной координации: на	
суше, самостоятельно.	
9. Отрабатывать техникувыдоханаводу	Подводящиеупражнения.
сериями6-7разподрядсповоротомголовы.	

- 2. Развитие физических качеств: выносливости, ловкости, силы основных мышечных групп, координацию движений.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: бережное отношение друг к другу, умение слушать педагога, настойчивость, волю.
 - 4. Развивать санитарно-гигиенические навыки, потребность в чистоте.
 - 5. Индивидуальная работа: формирование и закрепление плавательных навыков детей.
 - 6. Промежуточная диагностика плавательной подготовленности детей.

ШКВАРТАЛ

ЦЕЛЬ: Организация плаванию способом кроль в полной координации на груди и на спине. Отработка элементов техники. Контрольная диагностика плавательной подготовленности детей.

Задачи	Средства	
1. Повторитьпоискисборигрушексодна бассейна, погружаясь в воду соткрытымиглазами.	Игры:«Водолазы»,«Собирателижемчуга», «Найдиклад».	
2. Повторить в сплывание и пассивное лежание на груди и спине.	И/упражнения:«Поплавок»,«Медуза», «Звезда». Игры:«Пятнашкиспоплавком»,«Зеркальце»	
3. Повторить скольжение на груди и наспинесактивнымвыдохомвводу, свыпол нением различных заданий, всоревновательномрежиме.	И/упражнения: «Ктодальшепроскользит», «Стрела», «Подводныелодки». Игры: «Охотн икинаакул».	
4. Совершенствоватькоординационный навык при работе ног в скольжении на груди и на спине без опоры в сочетании свыдохомвводувластах.	И/упражнения:«Торпеда»,«Моторныелодоч ки» Игры:«Акулыидельфины»,«Морскиепутеш ественники»,«Колокольчики»	
5. Совершенствоватьнавыкивыполнени ягр.движений руками в скольжении на грудиинаспине: сзадержкойдыхания, с выдохомвводу.	И/упражнения: «Водянаямельница», «Ручны екатера», подводящие упражнения.	
6. Закреплять координационный навык приработерукиногвскольжениинагрудиин аспинесзадержкойдыхания, с выдохомвводу.	И/упражнения:«Пловцы- молодцы»,«Ктобыстрее?» Подводящиеупражнения	

7. Отрабатыватьтехникувыдохавводусп	И/упражнения:«Водянаямельница»,
оворотомголовывсочетаниисгр.движения	«Посмотри».Подводящиеупражнения
ми рук: стоя в наклоне,	
вскольжениисработойног,л. руканаопоре.	
8. Упражнять в плавании способом	Имитационныеподводящиеупражнения.
кроль	
нагрудиинаспиневполнойкоординации:с	
использованием жилетов,	
ласт, лопаточек; безподдерживающих средс	
TB.	
9. Совершенствоватьнавыкполноговыд	Подводящиеупражнения.
охав воду сериями 9-10 раз подряд	
споворотомголовы.	

- 2. Развитие физических качеств: силу мышц дыхательной мускулатуры, выносливость, быстроту, ловкость.
- 3. Воспитывать нравственные и морально-волевые качества: ответственность, силу воли, настойчивость, желание вести здоровый образ жизни, приобщаться к спорту.
- 4. Совершенствовать санитарно-гигиенические навыки, навыки самообслуживания.
- 5. Индивидуальная работа: формирование и развитие плавательных навыков детей.
- 6. Контрольная диагностика плавательной подготовленности детей.

3.2. Методическое обеспечение программы

Перечень оборудования, необходимого для занятий:

- 1. Плавающие игрушки: кораблики, уточки.
- 2. Надувные игрушки.
- 3. Ведра, лейки, чашки.
- 4. Поддерживающие средства: нарукавники, круги, плавательные доски, нудлы, калабашки.
- Ласты.
- 6. Тонущие игрушки: камешки, рыбки, морские коньки.
- 7. Обручи.
- 8. Мячи.
- 9. Волейбольная сетка.
- 10. Баскетбольная сетка.

3.3 Финансовые условия реализации программы

Реализация программы осуществляется на средства ДО.

Кадровые условия реализации программы.

Качественный уровень реализации программы зависит от профессиональной подготовленности педагога. Только наличие у них соответствующего образования, опыта и стремления постоянно повышать свои знания может служить гарантией успехов в работе.

3.5. Перечень нормативных инормативно – методических документов

- 1. Федеральный закон "Обобразовании в Российской Федерации" от29.12.2012N273-Ф3.
- 2. Приказ министерства образования и науки Российской Федерации от 17октября2013г. №1155 об утверждении федерального государственного образовательногостандартадошкольногообразования.
- 3. Санитарноэпидемиологическиетребованиякустройству, содержанию и организации режимара боты дошк ольных образовательных организаций 2.4.1.3049-13.
- 4. Постановление правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. №706 "Обутверждении правилоказанияплатныхобразовательныхуслуг".

3.6. Используемая литература

- 1. Чеменева А.А., Столмакова Т.В., Система обучения плаванию детей дошкольного возраста. СПб.: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2011.
- 2. ЛебедеваЕ.,РусаковаЕ,Воспитание правильнойосанкиу детей дошкольного возраста, М.: Просвещение, 1970.
- 3. Афанасьев В.З., Игры в обучении плаванию.- М.:ЩО ЛИФК, 1983.
- 4. Мартынова Л.В., Попкова Т.Н., Игры и развлечения на воде. М.: Педагогическое общество России, 2006.
- 5. Маханева М. Д., Баранова Г. В., Фигурное плавание в детском саду. Методическое пособие. М.: T ЦС φ ра, 2009.
- 6. Воронова Е. К., Программа обучения детей плаванию в детском саду. -СПб.:«ДЕТСТВО ПРЕСС»,2010.
- 7. Рыбак М. В., Занятия в бассейне с дошкольниками. -М.: ТЦ Сфера, 2012.
- 8. Сидорова И.В., Как научить ребенка плавать: практическое пособие. М.: Айрис -пресс, 2011.
- 9. Яблонская С.В., ЦиклисС.А., Физкультура и плавание в детском саду. М.: ТЦСфера, 2008.
- 10. Соколова Н.Г., Плавание и здоровье малыша. -Ростовна Дону:Феникс, 2007.
- 11. Лопухин В.Я., Адаптация человека к водной среде при обучении плаванию. М

7			
	3		7
			OCH WAS DELL STATE OF THE STATE
	,		Пронумеровано, прошнуровано и опечатано печатью: "В» ОВ 20-5 г. Заведующий МАЛОУ: Центр развития ребенка – детский сад №111 «Батыр» финально в печаты в
		•	ронумеро: В за пронумеро: В за пронум
			рове
			Но,
			проц
			и п
			нуровано и листов 20-5 г
			нь и
			опе
			тски
			й са
			д №
			111
			«Бат
			ыþ»
			1
			1
			1
		*	